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第一篇  考前寄语 

自信 

不要马马虎虎 

不要三心二意 

追求绝对的准确 

追求相对的完美 

就算一个字也要写好 

才会真正的收获快乐 

无论在任何时候 

都要对自己充满信心 

无论遇到任何羁绊 

都要坚定向前 
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第二篇  行情纵览 

广发银行成立于 1988 年，是国内首批组建的股份制商业银行之一。广发银行以创新为

驱动，以服务为宗旨，将“创新、包容、奋进”的企业文化贯彻于经营管理的过程之中，朝

着实现“功能完备、业务多元、特色鲜明、同业一流”的战略愿景不断迈进。2016 年，中

国人寿入主广发银行，为本行综合发展注入强劲动力，开启了广发银保协同、稳健经营的发

展新局。 

广发银行目前在北京、天津、上海等境内 22 个省（直辖市、自治区）91 个地级及以上

城市和澳门特别行政区设立了 42 家直属分行、804 家营业机构，并与全球 125 个国家和地

区的 1,720 家银行总部及其分支机构建立了代理行关系。 

 

2011 年，中国年度最佳雇主。 

2012 年，中国年度最佳雇主，最受大学生关注雇主。 

2013 年，中国年度最佳雇主。 

2014 年，中国年度最佳雇主，中国人力资源开发与管理最佳企业。 

2015 年，中国年度最佳雇主，中国人才管理典范企业。 

2016 年，中国年度最佳雇主，中国人才管理典范企业，中国企业选材大奖，校园人才

战略典范。 
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第三篇  热点预测 

言语篇 

言语理解与表达部分的考试有三种题型：阅读理解、逻辑填空、语句表达。其中阅读理

解部分包括片段阅读和篇章阅读两种考查方式，以片段阅读为主。逻辑填空部分的考查方式

主要以成语辨析和实词辨析为主。语句表达部分考查内容涉及语句连贯、病句辨析等。 

常考知识点一：意图判断 

当主题属于一种社会现象时，如果该主题是积极的社会现象，选项则优选“倡导、呼吁”

类（次选现象）；如若该主题是一种不良的社会现象，选项中如果有合理对策，则优选对策，

如果没有对策，则选一个含义上与不良现象（主旨句）最接近的选项（该步骤即等同于在概

括原文主旨）。 

【单选】目前，各城市的城管机构设置不尽相同，一般分为城建监察大队、城市管理局、

城市管理行政执法局、城市管理委员会四种。由于城管工作实际是各自为政，没有一部专门

的全国性法律来指导，各地方政府根据立法权限制定了一些地方性条例，但差异很大，难以

系统化，并由此导致近年来各地不断出现一些“城管暴力执法”事件，影响到社会安定。 

这段文字意在说明（    ）。 

A.当前我国城市多头管理之“乱” 

B.城管执法问题是社会关注的焦点 

C.城管纳入法制轨道是当务之急 

D.有必要制定全国性的城管法律 

【答案】D。文段介绍了目前城管管理工作所面临的问题：各自为政，地方性条例差异

大难以系统化，并由此导致了一系列不良事件，影响社会安定。由此可以看出要解决目前的

问题，首要措施是消除差异，统一管理。D 项正确。A 项强调当下多头管理之“乱”，是现

象，重点应是如何“治乱”，即对策。B 项，“关注的焦点”，非文段重点。C 项表述不准

确，当下城市管理并非无“法”，而是“法”太多太乱；并非不在“法制轨道”之内，而是

“轨道”太多。故正确答案为 D。 

常考知识点二：逻辑填空 

特点：根据选项的词义轻重、感情色彩、语体风格、词的搭配，选择与文段相匹配的词
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语。 

【单选】依次输入各选项内的词语，与句意最贴切的一组是（    ）。 

（1）注射这种针后，原本毫无知觉的病人很快就恢复了      。 

（2）商场如战场，如何      利润的最大化是每一个身处其中的人必须思考的问题。 

A.神智  谋取 

B.神智  牟取 

C.神志  牟取 

D.神志  谋取 

【答案】D。“神智”强调的是精神和智慧，是比较大的一个范畴。而“神志”强调的

是知觉，是比较小的范畴。“谋取”是取得利益，而“牟取”强调是私利，例如牟取非法利

益时用后者，后者有贬意。所以选择 D。 

常考知识点三：语句排序题 

（一）解题思路 

1.选项入手，确定首句 

2.结合选项，题干入手，把握特定句子间的关系 

3.答案 

（二）解题技巧 

1.确定首句 

适合做首句: 

背景铺垫 

观点援引 

设问 

不适合做首句: 

补充类描述：当然、也、又 

反面论证：否则、不然、如果不、如果没有…… 

指代类描述：这、那、这些、那些、此、彼…… 

因此、所以、总之、最终、终于等引导的结论类描述 

2.结合选项，把握特定句子之间的关系 
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关联词语衔接 

话题一致 

时间空间顺序 

逻辑关系 

【单选】将以下 5 个句子重新排列组合（    ）。 

①自然信息源是指来自自然地信息，包括物理、化学、天体、生物等方面的信息。 

②过去谈自动化，只限于利用自然信息进行控制。 

③从知识信息源中，自动地检索到人们所需要的知识，往往可以节省大量的时间和物资。 

④古今中外记录流传下来的知识，专家的经验，都含有丰富的信息，就构成了知识信息

源。 

⑤近年来，更将自动化的应用渗透到企业管理以至家庭生活，于是出现了办公室自动化、

家庭自动化这一类 

⑥这就将自动化技术从工厂扩大到了全社会，因而从社会中自动地提取信息就变得越来

越重要了。 

排列组合最连贯的是（    ）。 

A.①⑤②④⑥③ 

B.②⑤⑥①③④ 

C.①⑥④③②⑤ 

D.②①⑤⑥④③ 

【答案】B。观察选项，对比发现①②句中②更适合做首句，过去谈自动化，只限于利

用自然信息进行控制。近年来，更将自动化的应用渗透到 企业管理以至家庭生活，于是出

现了办公室自动化、家庭自动化这一类新事物。就将自动化 技术从工厂扩大到了全社会，

因而从社会中自动地提取信息就变得越来越重要了。例如，商情信息、出版信息，等等，都

是人们生活中所关心的事情。古今中外记录流传下来的知识， 砖题库出品 12 专家的经验，

都含有丰富的信息，就构成了知识信息源。从知识信息源中，自动地检索到人 们所需要的

知识，往往可以节省大量的时间和物资。所以说，重视知识是十分重要的。 

数量篇 

数量关系主要测查报考者理解、把握事物间量化关系和解决数量关系问题的能力，主要
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涉及数据关系的分析、推理、判断、运算等。常见的题型有：数字推理、数学运算等。 

常考知识点一：数字推理—多级数列 

题型分类：“做商多级数列”与“做差多级数列” 

解题思路： 

做商数列：当数字之间倍数关系相对比较明显的时候，优先两两做商。 

做差数列：最基础的多级数列，两两做差，做一次或两次看规律。 

做积/和数列：两两相乘/加。 

【单选】8，8，（    ），24，60，180 

A.14 

B.16 

C.12 

D.10 

【答案】C。两两做商，商数列是 1，（1.5）（2），2.5，3，因此未知项=24/2=12。C

选项正确，A、B、D 选项错误。答案选择 C。 

常考知识点二：数字推理—递推数列 

题型特点：递推形式为：和、差、积、商、倍、方。 

解题思路：看趋势，做试探。 

【单选】3，7，16，107，（    ） 

A.1707 

B.1704 

C.1086 

D.1072 

【答案】A。变化趋势较快，考虑是积或倍，从第三项开始，16=3*7-5，107=16*7-5=107，

未知项=16*107-5=1707，A 选项正确，B、C、D 错误。答案选择 A 选项。 

常考知识点三：数学运算—利润折扣问题 

实际利润＝售价-成本，期望利润=定价-成本； 

折扣=售价/定价； 
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1


   
利润 售价 成本 售价

利润率
成本 成本 成本  

总价=单价×数量 

【单选】商场销售某种商品，第一个月按 30%的利润定价销售，第二个月按第一个月

定价的 90%进行销售，第三个月按第二个月定价的 80%进行销售，第三个月的销售比第一

个月便宜 1820，请问这种商品的成本是多少元？（    ） 

A.5900 

B.6900 

C.5000 

D.7100 

【答案】C。假设成本为 x，第一个月定价为 1.3x，第二月售价为 1.3x×90%，第三个月

售 价 为 1.3x×90%×80% ， 根 据 “ 第 三 个 月 的 销 售 比 第 一 个 月 便 宜 1820” 得 ：

1.3x-1.3x×90%×80%=1820。解得：x=5000。C 选项正确，A、B、D 选项错误。故本题应选

C。 

常考知识点四：数学运算—行程问题 

核心公式：路程=速度×时间 

火车在桥：路程=桥长 S+车长 L 

等距离平均速度： 1 2

1 2

2v v
v

v v





 

流水行船：顺流速度＝静水船速＋水速；逆流速度＝静水船速－水速 

【单选】一条河全长 56 千米，某船从上游到下游需要 4 小时，从下游返回上游需要 7

小时。则此船在静水中的速度为每小时（    ）千米。 

A.10 

B.11 

C.9 

D.8 

【答案】B。
V +V

V =
2

顺 逆

船 ，由题目中可知，V 顺=56/4=14Km/h，V 逆=56/7=8Km/h，

因此，V 船=11Km/h。B 选项正确，A、C、D 选项错误。故本题应选 B。 
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资料篇 

资料分析主要测查报考者对各种形式的文字、图表等资料的综合理解与分析加工能力，

这部分内容通常由统计性的图表、数字及文字材料构成。 

常考知识点一：简单计算 

简单计算主要指读数后简单计算即可。 

简单计算在每篇资料分析中几乎都有 1 题以上，题型简单，务必拿分。 

 

【单选】若收回有效问卷 2136 份，赞成征收环境保护税比赞成征收资源税（    ）人。 

A.少 132 

B.多 132 

C.少 130 

D.多 130 

【答案】D。由图可知，赞成征收环境保护税的占比 49.5%，赞成征收资源税的占比为

43.4%，前者比后者多 6.1%，总数是 2136×6.1%=130.296，最接近 D 选项多 130。D 选项正

确，A、B、C 选项错误。故本题应选 D。 

常考知识点二：增长率相关 

-
= = = = 1
现期量 基期量 增长量 增长量 现期量

增长率 －
基期量 基期量 现期-增长量 基期量  

夏粮再获丰收。随着核心丰产技术的广泛应用，全市夏粮单产再创新高，单产水平达
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435.5 公斤/亩，比上年每亩增加 8.3 公斤；总产水平受小麦播种面积减少影响，比上面减少

0.5 万吨，达 75.6 万吨。 

【单选】2016 年上半年该市夏粮单产水平比 2015 年增长了（    ）。 

A.1.9% 

B.2.5% 

C.3.1% 

D.1.0% 

【答案】A。根据材料信息，可得 A 项正确；增长率=增长量÷（现期量-增长量）=8.3

÷（435.5-8.3）=8.3÷427.2≈1.94%，A 选项符合题意。B、C、D 选项错误。故本题应选 A

项。 

常考知识点三：比重 

比重=部分值/整体值 

整体值=部分值/比重 

部分值=整体值×比重 

2016 年，X 省 Y 市实现文化及其相关产业增加值比上年增长 9.6%，在文化产品制造业

中，文化印刷、文化用品制造和工艺美术品制造三大主导行业，2016 年分别实现增加值 21.82

亿元、11.57 亿元、6.62 亿元。 

2016 年 Y 市文化产业增加值构成及与 X 省比较（单位：亿元) 

【单选】与全省结构相比，Y 市文化产品制造业增加值占文化及其相关产品增加量的比

重约比全省水平（    ）。 

A.高 11 个百分点 

B.低 5 个百分点 

C.低 11 个百分点 

D.高 5 个百分点 

【答案】D。根据材料，可得 D 项正确；部分即分子是文化产品制造业增加值，整体即
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分母是文化及其相关产品增加量，Y 市比重为 42.91/77.75 约为 55.19%，X 省比重为

406.23/807.96 约为 49.78%，55.19%-49.78%=5.41%，则 Y 市相比于 X 省的比重高约 5 个百

分点，D 选项符合题意。A、B、C 选项错误。故本题应选 D 项。 

判断篇 

判断推理主要测查报考者对各种事物关系的分析推理能力，涉及对图形、语词概念、事

物关系和文字材料的理解、比较、组合、演绎和归纳等。常见的题型有：图形推理、定义判

断、类比推理、逻辑判断等。 

常考知识点一：图形推理-数量类 

题型特征：各组成元素凌乱 

1、点：分为顶点、交点、切点和端点。 

2、线：分为直线、曲线和一笔画。直线和曲线可以单独数，也可以放在一起数。笔画

问题一般使用找奇点的方法，奇点数为 0 或 2 的连通图可以一笔画，奇点数除以 2 等于最少

笔画数。 

3、角：分为直角、锐角和钝角。三种角一般放在一起数，但也有部分题目直角和锐角

单独数。 

4、面：数封闭空间的个数。 

5、素：（1）数元素的个数（图形的组成部分）。（2）数元素的种类或相同元素的个

数。 

【单选】从所给的四个选项中，选出最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

（    ） 

 

【答案】A。数交点。交点个数分别为 1、2、3、4、5、(6)。因此，选择 A。 

常考知识点二：翻译推理 

题型特征：题干中包含逻辑关联词，例如：“如果…就…”；“只有…才…”等 
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解题思路：先翻译，后推理。 

翻译一（口诀：前推后，A→B）：如果…就…；只要 A，就 B；倘若 A，则 B；为了 A，

一定 B；凡是 A，都 B；A 离不开/必须 B 

翻译二（口诀：后推前，B→A）：只有 A 才 B；不 A，不 B；除非 A，否则不 B；A

是 B 的必不可少的/必要条件基础/核心/关键 

推理：逆否等价命题： A→B 等价于 —B→—A 

（口诀：肯前必肯后，否后必否前，肯后否前的得不到确定性结论） 

【单选】无论是从全球范围，还是从我国的实际情况来看，人类文明都发展到了这样一

个阶段，即保护生态环境，确保人与自然的和谐，是经济能够得到可持续发展的必要前提，

也是人类文明得以延续的保证。 

由此可以推出： 

A．如果经济不可持续发展，就是没有搞好环境保护 

B．只有搞好环境保护，才能实现经济的可持续发展 

C．即使没搞好环境保护，也能实现经济可持续发展 

D．只有实现了经济的可持续发展，环境保护才能搞得好  

【答案】B。题干可以翻译为：即经济可持续→保护生态环境。A 项，“经济不持续”

否定了题干的前件无法得到否定题干的后件的结论，错误；B 项，“经济可持续”肯定了题

干的前件可以得到肯定题干的后件的结论，正确；C 项，“没有保护环境”否定了题干的后

件无法得到肯定题干的前件的结论，错误；D 项，保护生态环境→经济可持续。“保护生态

环境”肯定了题干的后件无法得到肯定题干的前件的结论，错误。因此，选择 B。 

常考知识点三：分析推理 

题型特征：一组对象，若干信息，信息正确匹配 

解题思路：1、排除法：每读一句题干信息，排除一个错误选项。 

2、最大信息法：从题干中出现次数最多的关键词入手进行解题。 

3、确定信息法（确定信息优先，特殊信息法）：题干中信息有真有假时，

从能够判定真假的信息入手进行解题。 

4、代入法：分别把选项代入题干进行验证，找到符合题意的选项。 

5、假设法：先假设某项条件为真，然后由原假设出发进行推导，如果在推

导过程中出现矛盾，则证明原假设是错误的。使用特征：推导过程中出现多种可能性，无法
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继续进行推导。 

【单选】甲、乙、丙三人是同一家公司的员工，他们的未婚妻 A、B、C 也都是这家公

司的职员。知情者介绍说：“A 的未婚夫是乙的好友，并在三个男子中最年轻；丙的年龄比

C 的未婚夫大。” 

依据该知情者提供的情况，我们可以推出三对组合分别是： 

A．甲-A，乙-B，丙-C 

B．甲-B，乙-A，丙-C 

C．甲-C，乙-B，丙-A 

D．甲-A，乙-C，丙-B 

【答案】D。排除法。根据题干中“A 的未婚夫是乙的好友”，则 A 和乙不是夫妻，“丙

的年龄比 C 的未婚夫大”，C 和丙不是夫妻，排除 A、B 选项；再根据未婚夫的年纪，丙年

纪大，而 A 的未婚夫最年轻，所以 A 和丙不是夫妻，排除 C 选项；所以唯一符合题意的是

D 选项。因此，选择 D。 

常考知识点四：论证 

题型分类：加强型：因果类、非因果类 

          削弱型：因果类、非因果类 

解题方法： 

1、加强论点、加强论据、加强论证方式、补充前提 

2、别无他因、对比加强 

3、削弱论点、削弱论据、削弱论证方式、前提无效 

4、因果倒置、另有它因、对比削弱。 

【单选】有人说看电视会影响小学生的学习，可是对一所学校的调查发现，该校看电 视

时间较长的学生比看电视时间较短的学生学习成绩好，由此看来，看电视不会影响小学生的

学习。 以下哪项如果为真，最能削弱上面的推论？ （    ） 

A．该被调查学校的代表性不强  

B．看电视可以开阔小学生的视野，增长他们的见识，有助于学习  

C．该学校小学生的父母经常让孩子看一些具有教育意义的电视节目  

D．该学校小学生的父母只在孩子取得了好成绩的时候才允许他们看电视 
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【答案】D。本题论点为：看电视不会影响小学生的学习。即看电视也能学习好；而 D

选项表明只有学习好的学生才让看电视，是用因果倒置的方法来削弱论证。因此，本题答案

为 D选项。A选项是通过否定样本的科学性来否定论据，而否定论据强度低于否定论证，故

排除；B、C选项都说明看电视有助于学习，是对论点的加强，故排除。 

 

 

 

金融篇 

常考知识点一：金融风险 

一、按风险产生的原因 

（一）信用风险（违约风险） 

（二）市场风险 

市场风险是指因市场价格的不利变动而使银行表内和表外业务发生损失的风险。包括利

率风险、汇率风险、股票价格风险、商品价格风险四大类。 

（三）流动性风险 

（四）操作风险 

指由不完善或有问题的内部程序、人员及系统或外部事件所造成损失的风险。分为人员、

系统、流程、外部事件所引发的四类风险。 

（五）法律风险 

（六）国家风险 

（七）声誉风险 

（八）战略风险 

二、按风险的性质分 

（一）系统风险 

（二）非系统风险 

【单选】任何信用工具都有风险，只是程度不同而已，其中违约风险一般称为（    ）。 

A.政治风险 

B.市场风险 
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C.流动性风险 

D.信用风险 

【答案】D。信用风险又叫违约风险，是指债务人或交易对手未能履行合同所规定的义

务或信用质量发生变化，从而给银行带来损失的可能性，故 D 项正确；政治风险是因投资

者所在国与东道国政治环境发生变化、东道国政局不稳定、政策法规发生变化给投资企业带

来经济损失的可能性，故 A 项错误；市场风险指在证券市场中因股市价格、利率、汇率等

的变动而导致价值未预料到的潜在损失的风险，故 B 项错误；流动性风险指商业银行虽然

有清偿能力，但无法及时获得充足资金或无法以合理成本及时获得充足资金以应对资产增长

或支付到期债务的风险，故 C 项错误。所以答案选 D。 

 

常考知识点二：证券投资基金 

投资基金通过发售基金份额或收益凭证，将众多投资者分散的资金集中起来，由专业管

理人员投资于股票、债券或其他金融资产，并将投资收益按投资份额分配给基金持有者的一

种利益共享、风险共担的金融产品，其本质是股票、债券和其他证券投资的机构化。 

一、特征 

（一）集合资金，降低成本 

（二）组合投资，降低风险 

（三）专业化管理 

（四）证券投资基金是一种信托投资方式 

二、投资基金的主体构成 

（一）基金持有人 

（二）基金管理人 

（三）基金托管人 

三、种类 

（一）根据基金单位是否可增加或赎回划分：封闭式基金、开放式基金 

（二）根据组织形态的不同划分：公司型投资基金、契约型投资基金 

（三）根据投资对象的不同划分：股票基金、债券基金、货币市场基金、混合型基金 

（四）根据投资风险与收益的不同划分：成长型基金、收入型基金、平衡型基金 
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1.【单选】投资基金是一种利益共享、风险共担的集合投资制度。投资基金构成的主体

包括（    ）。 

A.基金发起人 

B.基金托管人 

C.基金管理人 

D.基金投资人 

【答案】BCD。投资基金主体包括：基金持有人（投资人）、基金管理人和基金托管人，

故 BCD 正确；基金发起人是指发起设立基金的机构，不属于投资基金构成的主体，故 A 项

错误。所以答案选 BCD。 

2.【单选】关于投资基金的表述，以下不正确的是（    ）。 

A.投资基金是一种利益共享、风险分散的集合投资制度 

B.投资领域可以是股票、债券，也可以是实业、期货 

C.投资基金由基金托管人委托职业经理人员管理，专门从事投资活动 

D.它是介于储蓄和股票两者之间的一种投资方式 

【答案】A。投资基金一种利益共享、风险共担的集合投资制度，故 A 项错误；投资基

金可以投资股票、债券，也可以投资实业、期货等，故 B 项正确；投资基金由基金托管人

委托职业经理人员管理，专门从事投资活动，故 C 项正确；投资基金是介于储蓄和股票两

者之间的一种投资方式，收益和风险介于储蓄和股票之间，能够平衡收益性和风险性，故 D

项正确。所以答案选 A。 

常考知识点三：外汇 

一、外汇的含义 

以外币表示的金融资产，可用作国际间结算的支付手段，并能兑换成其他形式的外币资

产和支付手段。 

包括范围很广：外国的钞票和硬币；外币票据；银行的外币存款；外国政府的债券；外

国公司的债券和股票等。 

二、汇率 

（一）汇率的含义 

一国货币折算成其他国家货币的比率。 

（二）汇率标价法 
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汇率的标价方法：直接标价法和间接标价法。 

直接标价法：对一定单位的外币，用相当于多少本币来表示的方法。大多数国家采用。 

间接标价法：对一定单位的本币，用相当于多少外币来表示的方法。英美采用。 

三、汇率种类 

（一）按银行买卖外汇的价格不同，分为买入汇率、卖出汇率和中间汇率 

外汇市场，银行采用双向报价法，直接标价法买价在前，卖价在后；间接标价法卖价在

前，买价在后。 

（二）按买卖交割的期限，分为即期汇率和远期汇率 

远期汇率的标价方法：直接标价法，远期汇率＝即期汇率＋升水 

－贴水 

间接标价法，远期汇率＝即期汇率－升水 

＋贴水 

（三）按制订汇率的方法不同，分为基本汇率和套算汇率 

（四）按外汇交易的支付工具不同，分为电信汇率、信汇汇率、票汇汇率 

（五）从衡量货币价值的角度划分，可分为名义汇率、实际汇率和有效汇率 

 

【单选】“汇率”亦称“外汇行市”或“汇价”，是一种货币兑换另一种货币的比率，

是以一种货币表示另一种货币的价格。根据本国货币与关键货币实际价格的对比，制定出对

它的汇率，这个汇率就是（    ）。 

A.固定汇率 

B.浮动汇率 

C.基本汇率 

D.套算汇率 

【答案】D。套算汇率是指各国按照对关键货币的基本汇率套算出的直接反映其他货币

之间价值比率的汇率，故 D 项正确；固定汇率是指由政府制定和公布，并只能在一定幅度

内波动的汇率，故 A 项错误；浮动汇率是指由市场供求关系决定的汇率，故 B 项错误；基

本汇率是本国货币与关键货币实际价值的比率，故 C 项错误。所以答案选 D 
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经济篇 

常考知识点一：市场失灵 

一、市场失灵 

完全竞争市场经济在一系列理想化假定条件下，可以导致整个经济达到一般均衡，导致

资源配置达到帕累托最优状态。在现实经济中，帕累托最优状态通常不能实现，存在着帕累

托改进的情况，这种情况被称为市场失灵。 

二、帕累托最优 

（一）帕累托最优状态 

资源的任何重新分配已经不可能使任何一个人的境况变好而不使一个人的境况变坏。此

时市场达到均衡，帕累托最优状态又被称作经济效率。 

（二）帕累托改进 

如果资源的重新分配能够在不使任何人情况变坏的前提下，使得至少一个人变得更好，

则这种改进被称为帕累托改进。 

三、市场失灵的原因 

导致市场失灵的原因主要有垄断、外部性、公共物品和信息不对称等。 

【单选】由于交易双方信息不对称和市场价格下降产生的劣质品驱逐优质品，进而出现

市场交易产品平均质量下降的现象称为（    ）。 

A.市场失衡 

B.市场扭曲 

C.逆向选择 

D.劣品选择 

【答案】C。逆向选择是指由于交易双方信息不对称和市场价格下降产生的劣质品驱逐

优质品，进而出现市场交易产品平均质量下降的现象，故 C 项正确、ABD 错误。故答案选

C。 

常考知识点二：失业 

一、失业与充分就业 

（一）失业的定义与衡量 

失业：即主体达到就业年龄，具备工作能力，谋求工作但仍未得到就业机会的状态。失
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业主体必须具备的三个条件：有劳动能力；愿意就业；没有工作。 

失业率：即失业人口与劳动力人口之比，是测度失业最常见的指标。 

（二）充分就业的含义 

实现了充分就业时的失业率称为自然失业率。消灭了周期性失业时的就业状态就是充分

就业。 

二、奥肯定律 

周期波动中经济增长率和失业率之间的经验关系，即当实际 GDP 增长相对于潜在 GDP

增长下降 2%时，失业率上升大约 1%；当实际 GDP 增长相对于潜在 GDP 增长上升 2%时，

失业率下降大约 1%。 

【单选】除了摩擦失业和自愿失业之外，所有愿意接受各种现行工资的人都能找到工作

的一种经济状态，即消除了非自愿失业就是（    ）。 

A.基本就业 

B.标准就业 

C.充分就业 

D.合理失业 

【答案】C。充分就业是指除了摩擦失业和自愿失业之外，所有愿意接受各种现行工资

的人都能找到工作的一种经济状态，即消除了非自愿失业，故 C 项正确、ABD 错误。所以

答案选 C。 

常考知识点三：通货膨胀 

通货膨胀的经济效应是指通货膨胀在经济上所产生的影响，有两个方面：通货膨胀再分

配效应、通货膨胀产出效应。 

一、通货膨胀的再分配效应 

（一）通货膨胀不利于靠固定的货币收入维持生活的人。对于靠固定收入生活的人来说，

其收入是固定的货币数额，落后于上升的物价水平，其实际收入因通胀而减少。 

（二）通货膨胀对储蓄者不利。随着价格的上涨，存款的实际价值就会降低。 

（三）通货膨胀对债权人不利，对债务人有利。 

二、通货膨胀的产出效应 

（一）需求拉动的通胀会增加产出。 
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（二）成本推动通货膨胀增加失业。 

（三）恶性通货膨胀将导致经济崩溃。 

【单选】近日，美联储主席耶伦表示，“鉴于劳动力市场持续走强，我预计明年通货膨

胀率会上升。”如果明年通货膨胀率上升，债权人受到的影响是（    ）。 

A.造成损失 

B.不受影响 

C.收益增加 

D.短期造成损失，长期收益增加 

【答案】A。在债权、债务关系中，那些以一定的利率借得货币的债务人，由于通货膨

胀降低了实际利率等因素，使得他们的债务减轻，因而是受益者；而那些以获得一定的利息

为报酬获得债权的人，则是受损者。如果明年通货膨胀率上升，债权人遭受损失的程度更大。

故 A 项正确、BCD 错误。所以答案选 A。 

英语篇 

常考知识点一：词义辨析 

词义的考查向来是银行招考英语的命题重点，主要考查考生对词义及其用法的掌握程度

（以对动词和形容词的考察居多）。试题类型主要有两类： 

第一类主要考查考生英语词汇的识记，四个选项的意思和“长相”差别比较大。这类题较

为容易，考生只需根据题干所设的情境即可选出合适的选项。 

第二类词汇题难度较大。题目给出的选项往往是一些“形同义不同”的词，如：revive 和

retrieve; release 和 recall 等；或是一些意思十分相近但用法不相同的近义词，如：agree to 和

agree with; receive 和 accept; accident 和 incident 等。做这类干扰项有一定迷惑性的题目时，

考生不仅要准确把握题干设置的情境，还要知道备选词汇用法的差别。 

【单选】It was no ____that his car was seen near the bank when the robbery happened. 

A. coincidence 

B. convention 

C. certainty 

D. complication 

【答案】A。本题考查词义辨析。A 意为：巧合；B 意为：惯例；C 意为：确定性；D
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意为：使情况复杂化的因素。题干意为：抢劫案发生时，他的车被发现停在银行附近，这不

是 xx。四个选项意思代进去，A 的意思最吻合语境。故选 A。 

常考知识点二：非谓语动词 

动词的基本用法是作谓语。当句子已经有了谓语动词，其他动词就只能用非谓语的形式。 

如果两个动作或状态密切关联，就可以在句子中使用非谓语动词的形式来表达。这两个

动作可以由同一个人施行（最常见的非谓语动词），这两个动作也可能由不同的人施行（非

谓语动词的复合结构） 

（一）非谓语动词的主动和被动形式 

 一般式 完成式 

 主动 被动 主动 被动 

to do to do to be done to have done to have been done 

doing  doing being done having done having been done 

done  done 

【单选】____them all up, you can finally get the answer. 

A. Adding 

B. Added 

C. To add 

D. Add 

【答案】A。本题考查非谓语动词。因为 can finally get 已是本句的谓语，故空白处为非

谓语动词，排除 D。题干意为：把这些要素组合起来，你最终就会得到答案。空白处的非谓

语动词的隐含主语是 you，与动词 Add 之间是主动的关系，所以选 A。B 表被动；C 表将要。

只有 A 最吻合题意，故选 A。 

常考知识点三：阅读理解 

1.主旨题 

题干特征：通常会有 the purpose/theme/main idea/general idea of……; the best title for……

等询问大意的词 

解题策略： 

（1）通览全文，排除过分细节的信息，一定要全盘考虑 
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（2）抓主题句——一般在各段首尾，文章首尾尤为重要 

（3）含有委婉语气的词是正确选项的可能性大，不选片面绝对的选项 

2.细节题 

题干特征：主要询问“5W+1H”等具体信息或细节 

解题策略： 

（1）明确题干问的内容，抓关键词：时间，地点，人名，数字，大写字母等。 

（2）通过关键词回原文定位。注意：文中有时把关键词换为同义词或近义词，所换词

多为名词、名词词组和形容词。 

（3）结合上下语境分析。 

Passage 1 

The market is a concept. If you are growing tomatoes in your backyard for sale, you are 

producing for the market. You might sell some to your neighbor and some to the local manager of 

the supermarket. But in either case, you are producing for the market. Your efforts are being 

directed by the market. If people stop buying tomatoes, you will stop producing them.  

If you take care of a sick person to earn money, you are producing for the market. If your 

father is a steel worker or a truck driver or a doctor or a grocer, he is producing goods or service 

for the market.  

When you spend your income, you are buying things from the market. You may spend money 

in stores, supermarkets, gas stations and restaurants. Still you are buying from the market. When 

the local grocer hires you to drive the delivery truck, he is buying your labor in the labor market.  

The market may be something abstract. But for each person or business that is making and 

selling something, it is very concrete. If nobody buys your tomatoes, it won’t be long before you 

get the message. The market is telling you something. It is telling you that you are using energies 

and resources in doing something the market doesn’t want you to do（广发银行） 

1. Which of the following would be the best title for the passage? 

A. Selling and Buying 

B. What Is the Market? 

C. Everything You Do Is Producing for the Market 
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D. What the Market Can Do for You? 

【答案】B。主旨题。做主旨题的一个高效方法就是文章首尾法——细读文章首尾段的

首尾句，综合概括得出大意。通过阅读本文首尾段的首句：The market is a concept 和 The 

market may be something abstract，可知文章在解释市场的概念，即什么是市场。故答案选 B。

A——买与卖，买和卖是市场的表现，太过具体，无法概括全文；C——你所做的一切都是

为市场生产东西，这个文章论述的一个方面，若选作标题则是以偏概全；D——市场能为你

做什么，文中并非探讨这一问题，属无中生有。故正确答案选 B。 

2. All of the following acts are producing for the market EXCEPT____ 

A. working in a bank 

B. prompting a book 

C. attending a night school 

D. growing beans for sale 

【答案】C。细节题。通过题干关键信息可定为会原文第一段后半段和第二段，根据原

文文意可知 A——在银行工作，B——促销书籍，D——种植大豆售卖，均属于生产，唯独

C——上夜校，不是，故答案选 C。 

3. You are buying from the market when you____ 

A. borrow a book from the library 

B. look after your children 

C. drive to the seaside for a holiday 

D. dine at a restaurant 

【答案】D。细节题。根据题干意思——询问何时是进行购买行为，回归原文第三段首

句：When you spend your income, you are buying things from the market. You may spend money 

in stores, supermarkets, gas stations and restaurants，由此可知当你消费的时候就属于从市场进

行购买的行为，故正确答案选 D。A、B、C 均不属于，故排除。 
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